
Motion till Alingsås Kommunfullmäktige 
 

Inför ett oppositionsråd! 
I “Reglemente för kommunstyrelsen” fastställs det att kommunstyrelsen (KS) består av 
femton ledamöter och elva ersättare där två av ledamöterna väljs av fullmäktige till 
ordförande och vice ordförande som blir kommunens kommunalråd. Det är även fullmäktige 
som beslutar om kommunalrådens uppgifter, ansvarsområden och tjänstgöringsgrad. I 
reglementet för ersättningar till förtroendevalda i Alingsås kommun för åren 2023 - 2026 
fastställs det att med kommunalråd avses förtroendevald som ägnar hela sin arbetstid åt 
uppdrag för kommunen.   
 
På KS sammanträde den 7 juni 2022 under ärendet "Ersättningar till förtroendevalda för 
mandatperioden 2023-2026" föreslog en ledamot att: “[...] Om vice ordförande inte företräder 
det politiska styret i fullmäktige ska hen benämnas oppositionsråd”. Förslaget röstades ned 
och i dokumentet “Reglemente för ersättningar till förtroendevalda 2023 - 2026” benämns 
KSO och KSVO endast som kommunalråd.  
 
I ljuset av Göteborgs Postens avslöjande är det tydligt att Alingsås kommun saknar ett 
oppositionsråd.   
 
Rollen för ett oppositionsråd är att granska styret och att företräda oppositionen i olika 
sammanhang samt att ta emot, vidarebefordra och förankra information till samtliga 
oppositionspartierna.  
 
Vi i Vänsterpartiet anser att det utifrån dagens organisation finns ett demokratisk underskott 
och att det finns risker kopplat till den granskande funktionen av styrande partiers 
förehavanden och politiska beslut. Vilket vi i ljuset av GP:s avslöjanden också fått bevisat. 
 
Rollen som oppositionsråd är en viktig demokratisk funktion som förutsätter rätt 
förutsättningarna genom arvoderad deltid- eller heltidstjänst. Därför vill Vänsterpartiet att 
kommunstyrelsens presidium skall utökas med en andra vice ordförande, utöver 
ordföranden och vice ordförande. Där andra vice ordförande benämns oppositionsråd. 
 
Det är viktigt att folkvalda politiker både är representativa för sitt parti och dess ståndpunkter, 
men även för sina väljare och alla medborgare i kommunen. Men jämfört med de flesta 
löntagare har Alingsås kommunalråd mycket höga månadsarvoden vilket resulterar i att 
heltidsavlönade politikers verklighet skiljer sig markant från gemene medborgare. Därför vill 
Vänsterpartiet inte att införandet av en andra vice ordförande ska innebära en ökad kostnad 
i politikerarvode.  
 
Vänsterpartiets förslag till beslut: 
… att kommunstyrelsens presidium skall utökas med en andra vice ordförande.  
… att andra vice ordförande utses av fullmäktige efter kommunvalet 2026. 
… att andra vice ordförande benämns oppositionsråd. 
 
Marcus Wallin, Vänsterpartiet  
Sanna Dabolins, Vänsterpartiet 

 


